

税收带来家乡美 小记者采访国税局

“我们为什么要交税”、“每年的税收收入到底有何用处”，带着这样的疑问，4月8日上午，本报40多名小记者一起走进了市国税局，在第21个税收宣传月里，以“税收带来家乡美”为主题，通过一系列的参观、采访，了解税收带给河洛的巨大变化。

今年4月是第21个税收宣传月，市国税局以“税收·发展·民生”这一主题，以“和谐税收、助力中原”为目标，积极开展了一系列丰富多彩的活动，广泛宣传与群众生活密切相关的税收政策，倡导依法治税和诚信纳税的社会风尚。本次采访，小记者们围绕“税收带来家乡美”这一主题，不仅深入涧西区国税局，了解办税流程和国税局全新的办税平台、办税措施、办税政策，还参观了一拖集团东方红农耕博物馆、新区体育馆、新区博物馆等。事后，不少小记者表示：通过一天的采访，真正了解了税收取之于民，用之于民的道理。



在市国税局门口合影。



税官叔叔回答小记者提问。



学习使用自助查询机。

税收，取之于民

上午9时，采访活动准时开始。在国税局引导员的带领下，小记者们走进涧西区国税局办税大厅，了解涧西区国税局办税服务厅的窗口设置和服务。

涧西区国税局大厅主任段晓山告诉小记者：涧西区国税局办税服务厅负责整个涧西区辖区内7500多户纳税人的各类涉税事宜，每月平均接待纳税人近万人次。为了更好地服务纳税人，他们进一步完善了“一窗式”办税服务模式，开通网上申报、预约办税，还推出了7×24工作制“不间断服务”等多种服务方式，解决办税排队拥挤等问题。

听着税官叔叔的讲解，小记者们的目光却早已被大厅里的两台新奇机器吸引了，税官叔叔介绍：这两台机器是涧西区

办税服务厅最新引进的自助办税机，纳税人利用免费发放的自助办税机办税服务卡，可以在自助办税机上进行纳税申报、扣缴税款、抄税、发票认证、领购发票等多项业务，给纳税人办税提供了更多选择。

“叔叔，你们涧西区国税局去年的税收收入是多少啊？”在学习了自助办税机的用途后，好奇的小记者们又问起了各种问题。

涧西区国税局副局长杨林告诉小记者：2011年，涧西区国税局累计组织收入173531万元，占全市国税收入的11.5%。到底这些税收收入都用到了哪里呢？这等着小记者们在接下来的采访过程中一一揭秘。



走进新区体育馆。

税收，用之于民

坐上双层大巴车，小记者们又一路采访了一拖集团东方红农耕博物馆、新区博物馆、新区体育馆等。

在东方红农耕博物馆，从唐代曲辕犁到第一代东方红拖拉机，再到最新研发的拖拉机，小记者们都看得十分仔细，在快乐参观的同时，小记者们也产生了一个疑问：东方红农耕博物馆跟税收到底有着怎样的关系？

讲解员说，中国一拖集团有限公司是我国机械工业发展的生动缩影，为我国国民经济建设，特别是农业机械化作出了很大的贡献。由于“三农”是国家重点扶持项目，一拖公司在税收上也享受了农机产品低税率，批发零售农机产品免征增值税和外贸企业出口

退税等优惠税收政策，正是由于国家多个方面的帮助和扶持，再加上企业自己的努力，一拖公司才有了现在的规模和市场竞争能力。

“洛阳新区体育场总面积为45220平方米，建筑高度为33.086米，能容纳45万名观众。洛阳新区博物馆占地300亩，建筑面积6.2万平方米，总投资4亿元。这些公共设施的成功兴建，离不开国家的财政拨款，而国家财政收入的90%都来源于纳税人的税收。所以说，税收取之于民，用之于民，用在洛阳，就是税收带来家乡美。”在建筑恢弘的新区博物馆、新区体育馆，国税局讲解员同样用一串串的数据令小记者感受到税收带给家乡的种种变化。



观看税收文化墙。

税收带来家乡美

本次采访的最后，小记者走进市国税局一楼大厅，参观税收文化墙，了解税收发展史。

首先映入眼帘的是一幅巨大的浮雕作品，讲述税收的起源和发展。税官叔叔告诉小记者，每一名公民的生活都离不开税收，“赋税制度自古有，历朝历代靠收”，以前中小学生学习都要交学费，但现在国家早已实行了九年制义务教育，在美丽的河洛大地，那些免费畅游的公园、美丽的校园、路灯等都是国家

用税款建造的。

转眼间，一上午的采访活动就结束了，小记者们依依不舍地告别国税局的叔叔阿姨，他们说：“想不到，脚下的路、河边的桥以及我们能够免交学费快乐上学都与税收有着密切的关系，我回去要告诉更多的朋友和长辈：税收带来家乡美，纳税光荣！”



参观一拖集团东方红农耕博物馆。

